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Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

ΘΕΜΑ: «Τα προβλήματα που απασχολούν τους Αστυνομικούς Υπαλλήλους
Αθηνών ζητούν άμεση λύση»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με ενημέρωση από Αστυνομικούς Υπαλλήλους της πόλης των Αθηνών,
υπάρχουν αρκετά δυσεπίλυτα ζητήματα που ταλανίζουν τον κλάδο τους και αναζητούν
λύση. Σύμφωνα με την Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών, συχνά πυκνά
τροποποιείται η υπηρεσία,  με αποτέλεσμα το προσωπικό της Ε.  Α.  να υποβάλλεται σε
συνεχόμενη νυχτερινή εργασία με ταυτόχρονη ανάκληση των Ημερήσιων Αναπαύσεων
κατά παράβαση των διατάξεων χρόνου εργασίας. Αρκετά συχνά, οι Αστυνομικοί
Υπάλληλοι λαμβάνουν εντολές άνωθεν για φύλαξη νέων «ευπαθών» στόχων και
προσώπων. Όπως επισημαίνουν, με τη διάθεση των Αστυνομικών καθημερινά σε
πάρεργα και ενίσχυση άλλων Υπηρεσιών, αυτό αποβαίνει σε βάρος της φύσης και της
κύριας αποστολής τους και συνεπώς και σε βάρος της ασφάλειας των πολιτών. Ακόμη,
οι Αστυνομικοί Υπάλληλοι ζητούν να παγιωθεί η μη διάθεση του προσωπικού σε μέτρα
τάξης με στολή,  καθώς αντικρούει στη φύση και στην αποστολή της Υπηρεσίας και δε
συνάδει με τα καθήκοντα που εκτελούν καθημερινά οι Αστυνομικοί της Διεύθυνσης
Ασφάλειας Αττικής. Ένα άλλο εκκρεμές ζήτημα αφορά τις Μεταγωγές της Υ.Α.Α. με
βανάκι.  Σύμφωνα με τους Αστυνομικούς,  δεν τηρείται τις περισσότερες φορές η
προβλεπόμενη από το Π. Δ.141/91 αναλογία κρατουμένων - συνοδών Αστυνομικών.
Αρκετές φορές η μεταγωγή επιβάλλεται να συνεχιστεί περαιτέρω, με αποτέλεσμα να
απαιτείται να γίνει αντικατάσταση των συνοδών από ένα σημείο και μετά. Σε περίπτωση
αδυναμίας αντικατάστασης σε μεταγωγή, οι συνοδοί Αστυνομικοί που συνεχίζουν ζητούν
να μη διατίθενται σε υπηρεσία την επόμενη ή να τους χορηγείται Ημερήσια Ανάπαυση,
αναλογικά με την περίπτωση. Ένα άλλο ζήτημα που απασχολεί τον αστυνομικό κλάδο
έχει να κάνει με τις ομάδες Ο.Π.Κ.Ε. (Ομάδες Πρόληψης και Καταστολής Εγκλήματος).
Ζητούν από την Πολιτεία την πλήρη απεμπλοκή των ομάδων Ο.Π.Κ.Ε. από ακίνητη
φύλαξη στόχων και επιστροφή στους τομείς αρμοδιότητάς τους, με αποκλειστική
απασχόλησή τους με τα καθήκοντα που απορρέουν από το Π. Δ. 12/2014.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να δώσετε
λύσεις στα προβλήματα που ταλανίζουν τον αστυνομικό κλάδο της Αθήνας;
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2. Για ποιους λόγους πραγματοποιείται διάθεση των Αστυνομικών καθημερινά σε
πάρεργα και ενίσχυση άλλων Υπηρεσιών, με αποτέλεσμα αυτό να αποβαίνει σε βάρος
της φύσης και της κύριας αποστολής τους και συνεπώς και σε βάρος της ασφάλειας των
πολιτών;

3. Κατά την Μεταγωγή της Υ.Α.Α. με βανάκι, με την άφιξη στην Ευελπίδων οι συνοδοί
Αστυνομικοί διασκορπίζονται σε διάφορες αίθουσες δικαστηρίων και γραφεία
Ανακριτών, αφού οι κρατούμενοι κατηγορούνται για διαφορετικά αδικήματα, με τους
συνοδούς Αστυνομικούς πολλές φορές να μην επαρκούν. Ορισμένοι κρατούμενοι
εκμεταλλευόμενοι το γεγονός επιχειρούν να αποδράσουν, συχνά με επιτυχία. Τι
προτίθεσθε να πράξετε σχετικά;

4. Για ποιους λόγους δεν τηρούνται θεμελιώδη εργασιακά δικαιώματα και συχνά πυκνά
γίνεται παραβίαση διατάξεων χρόνου εργασίας των Αστυνομικών;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




